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Pokus o pseudopřevrat v Rusku: Byl to Putinův
vojenský tah?
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„Wagnerův puč“ v Rusku proběhl stejně rychle, jako začal. Není
zcela jasné, zda byli lidé skutečně zraněni nebo zemřeli, jak se
původně tvrdilo. Včera někteří komentátoři tušili, že by mohlo jít
o tajný posun vojsk, do kterého byli zapojeni Wagner,
Bělorusko a Čečensko – a samozřejmě jednotky ruské armády.
Rozmístění Wagnerovy soukromé armády v Bělorusku by také
mohlo být super trik.

V posledních dvou dnech události v Rusku eskalovaly – až se zdá,
že ve vnitrozemí je opět absolutní klid. Co se tam stalo? Kromě
alternativních médií existovaly v západním světě jen standardní
texty, standardní formulace – standardní názor. Kromě propagandy
proti Vladimiru Putinovi a jeho zobrazování jako neschopného a
slabého ve vedení se z textů, které dávaly smysl, dalo vyčíst jen
málo. Spindoktoři Západu se zdáli nepřipravení a ohromeni.

Kromě zaslepených komentátorů státem koupených systémových
médií si nikdo nebude myslet, že ruský prezident je idiot. Každý, kdo
tak učiní, by si měl přečíst pouze jeden z jeho projevů – ať už na
téma ekonomie nebo války. Ten muž je vysoce inteligentní, plně
ovládá své duševní schopnosti – a je to vynikající stratég a
mocenský politik. Přesto by bylo špatné Putina zbožňovat a
tleskat mu.Zdá se, že dělá to, co by měl dělat dobrý politik, alespoň
vůči okolnímu světu – záleží mu na svém národu a jeho lidech. Ale
pokud je to jeho primární zájem, pak západní disidenti nemusí
doufat, že Putin bude nějakým spasitelem. Není a nemůže být kvůli
zmíněné prioritě. A pamatujeme si naši zásadu z prvního dne války:
Válka je vždy špatná. Poté, co bylo zabito odhadem 350 000 až 400
000 Ukrajinců, ještě více, jsou to čísla, která si ani nechcete
představit.
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Puč, při kterém se Wagner údajně pokusil dobýt Moskvu s 25 000
muži, skončil po několika hodinách u jednacího stolu. Šéf Wagnera
Prigozhin odešel „do exilu“ do spřáteleného Běloruska a ani jeden
voják v jeho ozbrojených silách nebyl právně stíhán. Jednání uzavřel
sám běloruský prezident Alexandr Lukašenko. Pokud ruský útok
na tábor Wagner zabil 100 lidí, zůstává otázkou, zda bude mít
právní následky. Je možné, že je to součástí dohody – na
proprigožinských kanálech o tom existují náznaky, ale bez jakýchkoli
důkazů. Tam bylo oznámeno, že ministr obrany Šojgu by již mohl být
ve vazbě. Generální velitel Valerij Gerasimov byl Prigožinem rovněž
obviněn z velezrady.

Jaké možnosti jsou myslitelné?

1. Vše se stalo, jak nám bylo řečeno, a Putin nemá své jednotky
pod kontrolou.

2. Rusko chtělo v krátké době provést zásadní restrukturalizaci
svých jednotek. Zde si lze představit, že vojska Ruska,
Běloruska, Čečenska a Wagnerova PMC ze severu, například i
z běloruského území, společně postoupí na Ukrajinu, otevřou
mezeru v obraně a postoupí přímo na Kyjev. Tato strategie je
možná, nikdo však neoznámil zahájení takové ofenzívy.

3. Možná chtěl Putin změnit své vojenské vedení, které podle něj
bylo obyvatelstvem a armádou málo milováno a potřebuje k
tomu dobrý důvod. Falešný puč a obvinění proti Šojgu a
Gerasimovovi mu nyní dávají příležitost tyto lidi vyměnit.

4. Mít Wagnerovy jednotky v Bělorusku, které samo ještě do války
nezasáhlo, by mohlo mít velký geostrategický význam. Stále
však není jasné, zda bude skupina Wagner zcela přesídlena do
Běloruska, nebo tam bude muset své sídlo přemístit pouze
vůdce Prigožin.
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5. Chtěli předstírat, že v obraně ruské frontové linie jsou slabiny a
mezery, aby nalákali Ukrajinu k útoku. K takovému útoku prý
došlo také v oblasti Bachmutu – o průběhu událostí není nic
známo, protože obě strany pravděpodobně nemusí nutně hlásit
celou pravdu.

Mimochodem, Putin ve včerejším projevu o stavu národa, ve kterém
mluvil o bodnutí do zad proti Rusku a těžkých následcích, jmenovitě
nezmínil Prigožina. Nechal tedy své možnosti otevřené. Všichni,
kdo komentovali, že je nemyslitelné, aby Rusové bojovali proti
Rusům, by měli připomenout, že ukrajinsko-ruská válka je jen
taková bratrovražedná válka. Bojují zde z velké části stejní lidé se
stejným jazykem – až na to, že na ukrajinské straně se o rozdělení
zajímají cizí zájmy už přes 100 let. S ohledem na bratrovražednou
válku si lze představit, že by Německo zahájilo útok na Rakousko.

Mimochodem, Putin také znovu zmínil, že mírové řešení v otázce
Ukrajiny je pro něj stále myslitelné. Byl by ochoten jednat s NATO.

O tom, že „převrat“ šlo o inscenaci, svědčí i to, že ve skutečnosti
nebyl nikdo skutečně zraněn. Nebo si opravdu někdo myslí, že je
možné, aby se konvoj s 25 000 muži a vojenskou technikou
mohl nerušeně valit až 200 km od Moskvy – zcela otevřeně po
veřejných komunikacích? Žádný výstřel, žádný letecký útok,
nic? To se stává, když to nemyslíte vážně.

Komentář Williho Hubera
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